

# Za hotel by si rodina připlatila tisíce

Tomáš Volf, Pavel Orholz

Hoteliéři i hospodští zvýšení DPH odmítají. Provozovatelé hotelů varují, že rodiny by po zdražení za pobyt připlatily tisíce korun navíc.

„Jsem přesvědčen, že zvýšení daně je holý nesmysl. Sami víte, že lidé dneska už tak velmi šetří,“ řekl Právu hoteliér Viliam Sivek, prezident České unie cestovního ruchu.

**Šedá ekonomika nabude ještě větší rozměr a stát více peněz nevybere**

Luboš Kastner, restaurátor

Konkrétně u ubytovacích služeb, vodného a stočného, tepla, točeného piva či služeb jako sauny by mělo jít o navýšení DPH ze současných 10 na 21 procent. Provozovatelé upozornili, že to vše se odrazí ve vyšších cenách pro klienty, zájem opadne, provoz budou mít potíže a stát následně na dani nevybere tolik.

„Pokud vezmeme ceny, které byly teď o Velikonočních, například jeden z největších pražských hotelů Don Giovanni, pak noc pro čtyřčlennou rodinu byla po zvýšení daně o 1800 korun dražší,“ sdělil Právu Jaroslav Svoboda, majitel největší



Ilustrační foto Profimedia.cz

české hotelové sítě Czech Inn Hotels.

„Uvědomme si, že čeští a slovenští hosté tvoří někdy i polovinu kapacity hotelu.

Takže nejde o zanedbatelná čísla,“ poznamenal.

Turistický ruch a ubytovací služby podle něj byly výrazně více než jiné sektory zasaženy

COVIDem a spojenými vládními opatřeními. Nyní je trápí drahé energie, potraviny i rostoucí mzdové náklady.

V Hotelu České Žleby na Šu-

navě dnes stojí půllitr čepovaného pilsnerského piva 59 korun. „Na vyšší DPH bychom museli reagovat a cenu bychom určili na 65 korunách. Výsledek by

byl takový, že hosté by si dávali místo dvou piv třeba jedno,“ řekla Právu provozní Anna Staňková.

Podobně by se podle ní zvedla i cena ubytování. „Pobyty se sice různí podle sezony, ale můžeme vycházet z toho, že jeden den u nás vyjde se snídaní na 850 korun. Za týden by to tedy vycházelo na zhruba 600 korun navíc. U čtyřčlenné rodiny by se pak týdenní pobyt prodražil asi o 2400 korun,“ podotkla Staňková. Už nyní podle ní ubývá hostů, když především střední třída začíná šetřit.

## Zisky klesnou

Podle restaurátora Luboše Kastnera z Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) nekomunikuje a ani nesdílí analýzy, na jejichž základě přichází s návrhy na úpravě daňových sazeb.

„Naše analýzy tvrdí, že vyšší DPH povede pouze ke zdražení a tím k poklesu poptávky. Ziskovost v oboru klesne o více než 30 procent a zejména na vesnicích a menších městech přestane podnikání v gastronomii dávat smysl,“ shrnul Kastner.

„Šedá ekonomika nabude ještě větší rozměr a stát více peněz nevybere. Tento krok pouze podkopne nohy všem slušným podnikatelům, kteří sotva udrželi své podnikání po covidu,“ dodal.

## Vydavatelé: Sníží se dostupnost tisku

Zvažované zvýšení DPH na tiskové publikace z deseti na 14 procent povede ke snížení jejich dostupnosti. Česko bude mít v této oblasti jednu z nejvyšších úrovní zdanění v celé EU, ohradila se včera Unie vydavatelů. Zvýšení daně by se mohlo týkat i novin a časopisů.

„Česká republika by se tím vydala zcela opačným směrem, než kterým se ubírá EU, když

v roce 2018 umožnila všem členským státům zavést v některých případech až nulovou sazbu DPH u tiskových publikací,“ pokračovali zástupci vydavatelství. „Zvýšení DPH na tiskové publikace by vedlo ke snížení jejich dostupnosti, a to včetně naučných a odborných publikací nebo učebnic. Změna by vedla k celkově nižší čtenářské gramotnosti,“ dodali. (zr, ČTK)

## Citelně to zasáhne i sportovní fanoušky

Zvažované zvýšení DPH u sportovních vstupenek z deseti na 21 procent děsí i sportovní prostředí. Fanoušci by museli sáhnout hlouběji do kapes.

„Šlo by o citelný zásah do rozpočtu celé akce, určitě by ovlivnil i strategii ticketingu, který začne až na podzim a teprve se bude určovat cenová hladina vstupenek,“ sdělil generální sekretář organizačního výboru MS 2024 v hokeji Vladimír Šafařík. Také MS v biatlonu bude

příští rok v Česku. „Odvést do státního rozpočtu víc procent, to radost nikomu nedělá, ale zní logicky, že chybějící peníze budou hledat zvednutím cen lístků na volnočasové aktivity, než aby pokračovalo zdražování potravin,“ řekl šéf organizačního výboru Jiří Hamza.

Pro fotbalové Slovácko by ale problém nastal. „Plánujeme zvednout ceny vstupenek a permanentek pro příští sezonu téměř o čtvrtinu, při zvýšení DPH

by šlo o částku ještě vyšší, to už bude problém pro diváky,“ uznal výkonný ředitel uherskohradišského klubu Petr Pojezný.

„Zvedat cena by se musela, propad v příjmech si nemůžeme dovolit,“ naznačil marketingový manažer hokejové Olomouce Simon Vejtas. „Hrozí další posun k ekonomické bídě klubů,“ řekl šéf volejbalistek z hanácké metropole Jiří Zemánek.

„Pokud by organizátor přišel o 11 procent příjmů z prodeje

lístků, zdražení těžce dolehne na obyčejné lidi,“ sdělil Pavol Neruda, spoluzakladatel série Oktagon v bojových sportech MMA.

Připomněl i významný aspekt zaměstnanosti v regionech. „Každý náš turnaj zaměstná čtyři stovky lidí, což podporuje lokální ekonomiku, a ztěžovat organizátorům podmínky zvýšením DPH na vstupenky, to je krok proti podnikatelskému prostředí,“ dodal. (ke, sob, pem, čfo, das)

## Nejen pošty. Vláda zruší 77 finančních úřadů

(Pokračování ze str. 1)

Mimo jiné mají skončit zastoupení v Litvínově, Třeboni, Moravské Třebové, Telči, Litomyšli, Českém Těšíně, Mariánských Lázních, Mikulově.

Stanjura si od kroku slibuje větší efektivitu Finanční správy, jež by měla posílit elektronickou komunikaci s veřejností. Místo zrušených úřadů má správa lidem nabídnout zvláštní linky pro telefonické konzultace a v době podávání daňových příznání rozšířit výjezdy do obcí.

Ministerstvo neupřesnilo, zda se bude i propouštět. Odborní pracovníci rušených úřadů se ale mají přesunout do jiných lokalit.

### „Další překvapení“

Nadšení z plánovaného rušení finančního úřadu rozhodně nejsou v Milevsku, kde se v minulých dnech dozvěděli, že přijdou i o bezbariérovou pobočku pošty. „Je to další ze série překvapení,“ sdělil Právu starosta Milevska Ivan Radosta (Jihočeši 2012).

Připustil, že většina agendy u finančního úřadu už jde vyřídit přes internet. „Ale může to být problém především pro starší lidi, kteří už si na vyřizování u přepážky zvykli,“ dodal.

Podobně se na plán rušení poboček dívají i jině. „Samozřejmě z toho vůbec žádnou radost nemám. Myslím si, že v rozsahu dvou tří lidí by tu územní pracoviště klidně mohlo zůstat. Budu ještě jednat s ředitelem Finančního úřadu v Liberci,“ reagoval

starosta Frýdlantu Dan Ramzer (ODS).

„Myslím si, že minimálně v obcích s rozšířenou působností, což se týká i našeho města, by finanční úřady měly být zachovány, a to i v případě, že je-

**Stát dovedl rušení svých služeb k dokonalosti**

Lumír Macura, místostarosta Bohumína

jich návštěvnost není velká. Už třeba jen proto, že jsou lidé, kteří prostě nejsou schopni s úřadem komunikovat elektronicky,“ řekl Právu starosta Konice na Prostějovsku Michal Obrusník (STAN).

„Kladu si otázku, zda ukončení této služby už není přes čáru. Zvláště když úspora bude podle všeho zanedbatelná,“ doplnil.

Zaskočen byl i starosta Sušice Petr Mottl (ODS). „Je to podobný princip jako u pošt. Informace mi dneska přišla e-mailem a hned volají novináři. Nikdo s námi věc dopředu neprojednala, nedostali jsme informaci s žádným časovým předstihem,“ postěžoval si.

Zdejší územní pracoviště funguje už jen dvakrát týdně, jinak lidé musí do tří desítek kilometrů vzdálených Klatov. „Chápu, že spousta agendy už se řeší elektronicky, ale ne všichni lidé to zvládnou,“ dodal Mottl.

Finanční úřad bude zrušen i ve Voticích na Benešovsku.



Foto MÚ Soběslav

Jeden z rušených finančních úřadů je i v jihočeské Soběslavi.

Podle místostarosty Jiřího Slavíka (TOP 09) je už nyní provoz zdejší pobočky problematický. Už před lety měla být zrušena, ale město se tomu bránilo. Zůstala tak jen pobočka s omezenými službami.

V Moravskoslezském kraji chce finanční úřad zrušit územní pracoviště i ve Fulneku, Hlučíně či Orlově. Také v Bohumíně, kde se tuto informaci dozvěděli jen pár dní poté, co vyšlo najevo, že město přijde o tři pobočky pošty.

„Stát dovedl rušení svých služeb k dokonalosti. Ministr pošle starostovi e-mail a pak pošle úředníka,“ nešetřil ironií místostarosta Bohumína Lumír Macura (ČSSD). „V případě rušení zdejšího pracoviště se můžeme jen podívat, že se ruší něco, co je

již dávno zrušen,“ poukázal. Na mysl měl fakt, že na územním pracovišti finančního úřadu už byly postupně rušeny všechny služby, až zůstala jen podatelna.

O možném zrušení pobočky věděl delší dobu starosta Hlučína Pavel Paschek (Občané pro Hlučín). „Je to na základě požadavku úřadu práce,“ podotkl.

### Až 50 km daleko

V Podbořanech na Lounsku se má pobočka finančního úřadu rušit už poněkoli dříve. „Vytvořili jsme ale tři kanceláře a za symbolické dva tisíce korun jsme je ministerstvu financí pronajali.

Za ministryně Schillerové ho chtěli zavírat zase, domluvili jsme se, že alespoň v době, kdy mají občané platit daně, sem

### Seznam rušených územních pracovišť FÚ

**Středočeský kraj:** Český Brod, Dobříš, Mnichovo Hradiště, Neratovice, Sedlčany, Votice.

**Jihočeský kraj:** Blatná, Dačice, Kaplice, Milevsko, Soběslav, Třhové Sviny, Třeboň, Týn nad Vltavou, Vimperk, Vodňany.

**Plzeňský kraj:** Blovice, Horažďovice, Horšovský Týn, Kralovice, Nepomuk, Přeštice, Stříbro, Sušice.

**Karlovarský kraj:** Aš, Kraslice, Mariánské Lázně, Ostrov.

**Ústecký kraj:** Bilina, Libochovice, Litvínov, Podbořany.

**Liberecký kraj:** Frýdlant, Jilemnice, Nový Bor, Tanvald, Železný Brod.

**Královéhradecký kraj:** Broumov, Dobruška, Dvůr Králové nad Labem, Hořice, Jaroměř, Kostelec nad Orlicí, Nová Paka, Nový Bydžov, Vrchlabí.

**Pardubický kraj:** Hlinsko, Holice, Litomyšl, Moravská Třebová, Přelouč.

**Kraj Vysočina:** Bystřice nad Pernštejnem, Humpolec, Chotěboř, Ledeč nad Sázavou, Moravské Budějovice, Náměšť nad Oslavou, Pacov, Telč.

**Jihomoravský kraj:** Bučovice, Ivančice, Mikulov, Moravský Krumlov, Slavkov u Brna, Tišnov.

**Olomoucký kraj:** Konice, Litovel.

**Moravskoslezský kraj:** Bohumín, Český Těšín, Frýdlant nad Ostravicí, Fulnek, Hlučín, Orlová.

**Zlínský kraj:** Bystřice pod Hostěným, Holešov, Luhačovice, Valašské Klobouky.

jezdili zaměstnanci finančního úřadu na pomoc a radu, aby lidé nemuseli dojíždět až 50 kilometrů do Žatce,“ popsal Právu starosta Radek Reindl (Společně pro Podbořany).

„Nechápu, jak někdo může vymyslet, že i tuto pobočku, která stát nestojí skoro nic, chce zrušit. Je to zcela v rozporu s reformou veřejné správy od roku 2020, která se snažila o decentralizaci služeb,“ dodal.

Čtyři pobočky finančního úřadu hodlá ministerstvo financí zrušit ve Zlínském kraji. Dvě z nich jsou na Kroměřížsku

obyvatelé východní části tohoto regionu tak budou muset dojíždět do Kroměříže, a to až 50 kilometrů.

Jinde se obávají toho, že se lidé budou kvůli rušení služeb stěhovat pryč. „Už nyní se nacházíme na chvostu hodnocení indexu kvality života a chystané opatření naší situaci zcela jistě zhorší. Snaha nalákat do města více vzdělaných a aktivních lidí se pomalu začíná stávat nereálnou,“ posteskla si starostka Litvínova Kamila Bláhová. Město má přijít taky o šest poboček pošty.